

# 眾院通過法案重罰逃稅者

## 被定罪最高囚20年罰款千萬

本報訊：眾議院週一三讀通過一項法案，將對蓄意逃避或逃稅法規定的任何稅收的人增加罰款和監禁時間。

眾議院第814號法案《稅收詐騙罪定義法案》得到了276名議員的贊同。

該法案將罰款500萬至1000萬披索，並對以下罪行判處6至10年監禁：分發、獲取、使用或幫助使用未經授權的，偽造的官方收據、銷售發票、商業發票、授權書、授權註

冊證書、稅收抵免證書、稅收借記備忘錄和其他可根據稅法第257條處罰的法定表格的行為。

上述處罰明顯高於現行法律規定的5萬至10萬披索的罰款和2至6年的監禁。

眾議院稅務委員會關於該措施的報告寫道：「這將恢復公眾對菲律賓共和國官方收據或發票的信任和依賴，並提醒公眾，官方收據和發票是完成交易的主要證據，是該國

稅收合規的重要組成部分。」

該法案將稅收詐騙定義為通過欺詐性使用收據。

申報表和其他記錄來逃避或擊敗稅法規定的任何稅收的任何協調計劃或行動，避稅的最低金額為1000萬披索。

此外，條例草案亦訂明，詐騙稅務人士如被定罪，可按其參與罪行的程度判處以下刑罰：

主犯將被判17到20年監禁  
共犯將被判10到17年監禁  
從犯將被判6到10年監禁

同樣，該法案規定，如果違規者是註冊會計師，將自動撤銷或取消執業許可證和註冊證書。

最終，該法案規定，協助和教唆騙稅行為的公職人員將以共犯的罪名起訴，並處以永久取消公職資格的處罰。

## 艾米馬科斯等多名參議員 質疑「馬哈利卡」投資基金

本報訊：參議員艾米·馬科斯和她的一些同事週一對有爭議的馬哈利卡投資基金法案表示擔憂，該法案被她的弟弟小馬科總統總統認為「緊急」法案。

艾米馬科斯說：「資金來源非常重要。當一個國家財政充足時，就會成立主權基金……我現在沒有任何意外之財。我認為我們還欠債。」

這位參議員表示，她對允許馬哈利卡投資基金法案以目前的形式獲得通過感到「緊張」。

她說：「我只是想看看公式。資金來源是什麼？它將被用在哪裡？他們說這用於基礎設施建設，但銀行可以為此提供資金。他們說這是為了遺產和農業。國家灌溉署就是這樣做的，我們甚至還為此提供貸款。那麼增加的價值是什麼呢？」

她說：「我不會允許這麼倉促，因為這是一筆巨款。我們的子孫後代將負債累累。這樣的事情不應該操之過急。」

在參議院議長范·米訥·祖比利於下午2點主持多數黨團會議討論馬哈利卡投資基金法案的兩小時前，這位參議員發表了她的聲明。

但參議院少數黨領袖彭敏直表示，無論是否有這樣的核心會議，馬哈利卡投資基金法案都是「無法挽回且無法修復的」。

彭敏直強調說：「在對參議院2020號法案進行徹底分析和仔細審查後，我得出的結論是，總體風險太大，以至於它超過了該措施的潛在好處，如果有的話。」

這位少數黨領袖補充道：「現在是經濟困難時期……我們需要避免做出可能產生長期後果的倉促決定。」

參議員伊斯古地洛同時表示，馬哈利卡投資基金法案的目的、方向和資金來源「仍然含糊不清」。

他說：「就連那些推動該法案的人都不清楚，更不用說法案本身了……（俗話說）欲速則不達。這應該對那些推動它的人發出警告，因為如果他們以隨意和漠不關心的方式推進它，它可能會被否決，最終被扔進垃圾箱。」

參議員加耶丹諾在一份新聞聲明中宣佈，他打算就馬哈利卡投資基金法案發表特權演講。

根據加耶丹諾的說法，他演講的主要問題是馬哈利卡投資基金是否真的「現在非常需要」。

他說：「我不認為馬哈利卡投資基金（投資基金）問題是好是壞。」

2月14日當有關馬哈利卡的討論剛剛開始時，他在接受記者採訪時說：「這真的是一個最好的問題和時機問題。」



週一，漁民在馬尼拉的防波堤附近活動，當地人沿著防波堤行走。氣象局警告沿颱風「美緻」路徑居住的居民採取預防措施，因為低窪地區可能發生山洪暴發，山區村莊可能發生山體滑坡。

## 參院通過延長遺產稅特赦期限

本報訊：週一，參議院通過了一項法案，將遺產稅特赦的最後期限再推遲兩年。

所有24名參議員都投票贊成參議院第2219號法案，即延長已經延長過一次的遺產稅赦免期。

杜特地政府首次將最後期限從2021年6月14日推遲到2023年6月14日。

如果提議的延期被通過成為法律，申請人可以在2025年6月14日以電子方式或手動方式申請遺產稅赦免。該法案涵蓋2022年5月31日或之前死亡的死者的遺產。

該法案還規定，從原付款日起2年內分期付款，無需支付民事罰款和利息。

它還列出了董務局（BIR）要求特赦申請人提供的文件。

參議員張僑偉說：「這一延長對於確保那些在滿足要求方面遇到困難的人，特別是我們的低收入民眾，最終有機會利用他們應得的遺產稅大赦是至關重要的。」

他在上週的全體會議上提出該法案時發表了上述聲明。

2023年5月15日，眾議院通過了該法案的版本。

眾議院的一些議員曾敦促參議院在國會於2023年6月2日休會之前通過其版本

國會可以在兩個版本之間進行選擇，或者成立一個兩院聯席會議委員會來協調參議院和眾議院的提案。

最終案將提交給小馬科總統審閱並簽署。

## 僅29%人指過去1年生活改善

本報訊：社會氣象站（SWS）週一進行的一項調查顯示，29%的菲律賓人表示，他們的生活質量在過去12個月有所改善，這一比例低於2022年12月的34%。

另一方面，25%的人表示他們的生活質量惡化，而大多數人（46%）表示生活質量沒有變化。根據社會氣象站於3月26日至29日進行的調查，「淨增長」得分為+5，社會氣象站將其評為高。

值得注意的是，社會氣象站將20+分為「優秀」，+10至+19為「非常高」，+1至+9為「高」，-9至0為「一般」，-19至-10為「一般」，-29至-20為「低」，-39至-30為「非常低」，-49至-40為「極低」，-50及以下為「災難性」。

據社會氣象站稱，3月份的淨增長比2022

年12月的+8分低3分，比2019年12月的+18分低13分。

每個地區的淨得分都有所下降，大峽區的分數從+18（非常高）降至+2（高）。

同樣，棉蘭佬在2022年12月的淨得分+10（非常高）降至+6（高），而未獅耶群島的淨得分進一步下降了10點，從-4（一般）降至-14（一般）。

同時，呂宋其他地區的分數從+10上升到+12，保持在「非常高」的水平。

社會氣象站表示，該調查是通過面對面採訪1200名成年人進行的，其中大峽區、呂宋島其他地區、未獅耶群島和棉蘭佬各有300人，全國抽樣誤差為±2.8%，大峽區、呂宋島其他地區、未獅耶群島和棉蘭佬的抽樣誤差為±5.7%。

## 最近一周新確診降至11667

本報訊：衛生部週一公佈的數據顯示，經過數周的上升趨勢，最近一周全國新增新冠病毒感染人數降至11667人。

5月22日至25日的累計確診病例比5月15日至21日的12426例有所減少。

這是連續12周以來每週病例數首次下降。

近期日平均病例數為1667例，比之前的1775例下降了6%。

在本報告所述期間，也沒有記錄到其他經核實的與新冠相關的死亡病例。

然而，衛生部的數據顯示，最近一周又登記了105例嚴重和危急病例。

截至5月28日，全國共有重症、危重症住院患者554例。這佔新冠肺炎入院總人數的10.1%。

重症監護病房床位使用率為453張，佔2077張可用床位的21.8%。

非重症監護病床18121張，其中4208張（23.2%）被佔用。

至於疫苗接種，衛生部表示，截至3月19日，有7840萬菲律賓人接種了全面的新冠疫苗。覆蓋了政府目標人口的100.4%。

至少有710萬老年人（佔A2目標人群的82.16%）也接種了初級疫苗系列。

與此同時，2380萬人接種了加強疫苗。

與此同時，衛生部表示，該國週一又報告了1385例病例，這是六天來監測的新感染人數最少的一次。

這是連續第三天新增病例不到2000例，連續第26天感染病例超過1000例。

根據衛生部的數據，新的感染使全國病例總數達到4140680例，並進一步將活躍感染從週日的16002例減少到15621例。

超過1.5萬名活躍感染者是在連續四天超過1.6萬名活躍感染者之後出現的。這也是活躍病例連續第四天減少。

確診病例總數增加1766例，達到4,085,593例，連續第四天確診病例數超過新增病例數。

與此同時，死亡人數為66,466人，這是連續第九天沒有新增死亡人數。

大峽區在過去14天內仍然是新發新冠病例最多的地區，有8097例。其次是卡拉巴松，有5235人。

中呂宋有2332人；西未獅耶群島有1643人；米骨地區有912人；

全國25053張病床中，有5513張（22%）被佔用，19540張空置，新冠肺炎床位佔用率仍然很低。



隨著週一農業部門的農民和漁民月達到高潮，納卯市農業辦公室在黎利公園啟動了為期兩天的農漁業貿易展覽會，展出各種農產品。

## 颱風「美緻」放緩 週五將離境

本報訊：颱風「美緻」（國際名：瑪娃）在呂宋島最北部附近海域移動時速度有所放緩，但仍保持了強度。

據氣象專家奧爾德查爾·奧禮溜稱，「美緻」最後一次被發現是在加牙那省加拉延以東445公里處，最大持續風速為155公里每小時，陣風高達190公里每小時。

奧禮溜說：「此前，颱風的移動速度為20公里。現在是每小時10公里。所以，當它沿著海洋移動接近呂宋島北部時，它的移動速度減慢了。」

他補充說：「目前，颱風的半徑已經襲擊了呂宋島北部的部分地區。」他說：「與此同時，西南季風影響了南呂宋島、未獅耶群島和棉蘭老島，這就是為什麼我們在馬尼拉都會遇到強風的原因。」

與此同時，2號風球（對生命和財產造成輕微到中度威脅的強風）仍在描丹尼斯島、加加延島和描布淵島東北部有效。

另一方面，加牙那其他地區仍懸掛1號風球：伊沙迷拉、亞巴瑤、北伊洛戈、盒撈、加凌牙、高山省、伊富艾、歐羅拉北部和中部、基仁諾、新未實該耶東北部、葛丹戀尼斯北部、南甘馬仁東北部、布利溜群島、北甘馬仁北部以及南伊洛戈北部和中部。

**菲律賓王氏白蟻防治中心**

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450 宿務 (032) 253-5118  
3542625, 0917-8802688 253-7691  
0917-8319888, 0917-7726888 怡朗 (033) 337-3534

**STREAMLINE VERTICALS**

ALSO AVAILABLE:

HORIZONTAL 直葉百葉窗  
FOLDING DOOR 拉摺門  
CARPET 兼售地毯  
WALL PAPER 牆紙

DEALERS ARE WELCOME  
歡迎州府代理推銷

**STREAMLINE BLINDS CENTER**  
獅標百葉窗廠

379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA  
TELS : 242-9828 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822

期前食品有限公司 Penco Inc. / JINDAO  
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila

7D 芒果干  
GUADALUPE JoJo's  
Philippines CEBU

联系电话 8244-9999 • 0922-8449999  
8244-8924 • 8244-8925 • 8242-2886  
免费运送 Free Delivery!